

住房公积金被列为执行标的后……

□ 通讯员 吕宁宁
河北法制报记者 陈兆扬

尽管已经过去半个多月的时间,但家住黄骅市区的李女士每每和人谈起自己看似不能实现的合法权益却能很快得到兑现时,都会禁不住赞叹法院的执行手段真是越来越多、越来越有力了。

原来,李女士与王先生二人曾是同居关系,后因二人之间产生矛盾,导致双方关系破裂。同居期间,李女士与王先生二人在经济方面存在纠葛,同居结束后,李女士将王先生诉至黄骅市人民法院。经法院办案法官主持调解,双方自愿达成调解协议,约定自2022年1月至2026年12月结束,由王先生每个月给付李女士

2000元钱,五年内付清全部12万元。但调解书生效后,王先生却未按约定分期履行法律确定的义务,李女士于是向法院申请对王先生强制执行。

今年3月7日,该案进入执行程序。黄骅法院执行干警经了解核查,得知被执行人王先生有份稳定的工作且每月有4000余元的固定收入。执行干警便第一时间找到王先生,与其进行沟通。经执行干警一番耐心细致的释法明理劝解后,王先生表示同意继续履行调解协议。但李女士却认为王先生出尔反尔,不讲诚信,执意要求王先生一次性给付其全部欠款12万元。

鉴于此,执行干警马上通过线上线下对王先生的财产及存款

情况进行查询,但均未发现王先生有可供执行的财产,只发现王先生名下有住房公积金15万元。然而,根据当时河北省出台的相关法律规定,法院对该笔资金无法进行扣划。

恰逢此时,3月15日,河北省高级人民法院联合河北省住房和城乡建设厅印发了《关于建立住房公积金执行联动机制的实施意见》,其中第一条第1款规定:职工个人缴存的住房公积金和职工所在单位为职工缴存的住房公积金,属于职工个人所有。人民法院根据财产保全和执行案件的需要,有权查询、冻结和扣划职工个人住房公积金,住房公积金管理部门应当予以协助。该意见一出台,黄骅法院执行干警立即对系

列条款进行了认真学习研读,并与黄骅市住房公积金管理中心进行沟通交流,双方就如何具体落实交换了意见,最终建立了执行联动机制,即由住房公积金管理中心协助法院查询被执行人的住房公积金账户及余额等相关信息,协助冻结、扣划被执行人的住房公积金,扣划的公积金直接转入法院指定的账户中。

4月19日,在黄骅市住房公积金管理中心的协助下,黄骅法院成功对王先生名下的住房公积金采取了扣划措施,并于当日一次性扣划王先生的住房公积金12万元至黄骅法院执行账户。

就在同一天,李女士收到了由黄骅法院转来的案件执行款12万元。

子挥手向执勤民警求救。该男子称自己的朋友驾驶货车时身体出现不适,无法正常驾驶车辆。

民警进一步了解得知,司机有高血压和颈椎病史,于是立即驾驶警车护送其快速前往医院。他们仅用十几分钟,就赶到了最近的邢台市人民医院。

经过救治,司机很快脱离危险。当家属匆匆赶来时,患者病情已经稳定。家属拉着民警的手,不停地表示感谢。

张北法院主题党日活动凝心聚力鼓干劲

近日,张北县人民法院同张家口市万全区人民法院联合开展了“传承五四精神,绽放青春风采”主题党日活动。

干警们集体瞻仰烈士墓,参观烈士纪念馆,学习英烈英勇事迹,寻找先烈英勇无畏的足迹与情怀。在

席娟 刘兵

小二台镇德胜村,干警们通过观看纪录片、实物展示与照片展览,感受德胜村发生的巨大变化。大家表示,将进一步坚定信念,团结奋进,恪尽职守,为开创法院高质量发展新局面而努力奋斗。

席娟 刘兵

故城检察院开展“志愿劳动”主题党日活动

近日,故城县人民检察院开展“志愿劳动”主题党日活动,全体党员干警进村入户,为帮扶的建档立卡贫困户进行卫生大扫除,着力改善人居环境,助力乡村振兴。

检察干警帮助脱贫户

牛敏 王世博

邢台信都辅警热心帮助残疾人办理身份证获赞

近日,邢台市信都区浆水镇居民刘某某和其家人对邢台市信都区公安分局将军墓派出所辅警王安虎、陈超不停地称赞感谢。

刘某某是一名重度残疾人,当天在家人的陪伴下,到将军墓派出所办理身份证件。“像你这种情况,只要

洁卫生,积极引导贫困户养成文明健康的生活习惯,鼓励他们在思想上和生活习惯上“脱贫”,促进帮扶政策深入人心,切实巩固脱贫攻坚成果,让困难群体感受到来自党的关爱和温暖。

牛敏 王世博

给我们打电话,户籍人员就会上门办证的。”王安虎、陈超了解情况后对刘某某说,同时立即协助刘某某将刘某某抬进户籍室。王安虎、陈超全程暖心服务,使刘某某顺利、快速完成了拍照、登记等身份证办理手续。周兆田 张军玮

石家庄栾城启动“民法典宣传月”暨“民法典进农村”活动

5月7日上午,石家庄市栾城区“民法典宣传月”暨“民法典进农村”活动启动仪式在柳林屯乡北屯村民法典法治广场举办。

启动仪式后,与会人员参观了北屯村法治广场,并通过以案释法、发放民法典宣传册等形式,向现场群众讲解了民法典相关知识。同时,区委宣传部、区委政法委、妇联、司法局、农村农业局、民政局、乡村振兴局工作人员现场接受群众的相关咨询,让群众了解如何更好地保障自己的切身利益,养成自觉守法、遇事找法、解决问题靠法的意识,

高士光 尹泽宇

让民法典真正成为群众的“守护者”。

据悉,栾城区普法办、区司法局将深入贯彻落实“民法典宣传月”暨“民法典进农村”活动方案,利用新媒体、公众号等平台,以线上课堂、短视频等群众喜闻乐见的方式来加强民法典宣传,进一步完善民法典宣传阵地,培训乡村“法律明白人”,着力培育全社会办事依法、遇事找法、解决问题靠法的法治环境,以高质量普法助推乡村振兴,不断提升人民群众法治获得感、满意度。

高士光 尹泽宇

男子误食牙签卡喉 滦州交警及时护送就医

河北法制报讯 (岂淑娟 张美月)滦州市一男子吃饭时,误将牙签吞入并卡在喉咙里,情况十分危急。滦州市公安交警大队民警接到求助后,立即安排警车将其送到医院进行救治。

4月27日晚,该大队茨榆坨中队民警在镇政府茨榆坨线50公里处疫情卡点执勤管控。19时许,窦某和王某面色焦急地跑向执勤民警求助。窦某称王某吃饭时误将牙签吞入并卡在喉咙深处,到茨榆坨镇卫生院医治无效,急需到滦州市人民医院进行救治。民警看到王某已经说不出话来,脸色通红、十分难受,遂立即驾驶警车将二人送往滦州市人民医院。途中,民警和滦州市人民医院医生取得联系,并联系城区交警保持路面畅通。警车第一时间赶到滦州市人民医院,医生成功将牙签取出。确定王某无事后,民警又将二人安全送回工作地。

怀安法院“三个强化” 加强队伍建设

近年来,怀安县人民法院坚持以“三个强化”为抓手,结合工作实际,努力打造忠诚、干净、担当的法院队伍,着力提高法院队伍整体素质,努力营造公正、高效、廉洁的司法氛围。

该院强化党建引领,规范“三会一课”“主题党日”等制度,巩固深化政法队伍教育整顿成果;强化司法能力建设,近年来共有8人通过司法考试,全局干警业务水平和司法能力明显提高;强化纪律作风建设,做到从严教育、从严管理、从严监督。

席娟 赵美玲

大名女交警 防疫一线展风采

邯郸市交巡警支队大名大队全体民辅警在辖区疫情防控严峻期间,始终冲锋在抗“疫”第一线。在日夜兼程、奔波忙碌的队伍中,大队20余名女警连续值守在县城30余个路口和两个小区,承担着执勤任务。她们化柔骨为坚盾,全力按照勤务方案奋斗在疫情防控第一线,用实际行动践行了警花的使命担当。

女警中还有几名是双警家庭和双职家庭,但没有一名因为孩子没人照顾而打退堂鼓,每天全身心按时完成任务,受到同事们的称赞。

牛敏 郭占元



近日,辛集市人民检察院大力开展“美好生活 民法典相伴”主题宣传活动,采取“线下+线上”相结合的方式,把民法典送到群众身边,让民法典走进群众心里。5月6日,该院第四检察部干警在市润泽湖公园开展民法典线下宣传活动,现场悬挂宣传条幅、摆放展板、设置宣传台,检察官干警还精心准备了宣传册和普法手提袋等宣传用品,向群众传播民法典知识,解答法律咨询。此次民法典宣传活动,共发放民法典宣传资料500余份,解答群众咨询50余次,受到群众的广泛好评。

王会池 田倩倩 摄

一个证件包 牵动三颗焦急的心

□ 河北法制报记者 鲍娜军

“捡到这样一个包,失主一定很着急!麻烦民警同志赶紧帮忙找失主。”5月4日,在石家庄市公安局新华分局西焦警务站,群众小张焦急地将一个证件包放到民警手里说这些都是非常重要的物品,在捡包处等了很久,也没见到失主,希望民警帮助归还。

了解了小张捡包的具体情况后,警务站的民警立即开展

寻找失主工作。他们通过身份证上的信息,很快与失主王先生取得联系,步履匆匆的王先生火速赶到了西焦警务站。

原来,“五一”小长假过后,王先生在回家路上不慎将装有身份证、银行卡、记者证等证件的包丢失在了共享单车站点。

看见自己的重要证件失而复得,王先生发自内心地感谢:“真没想到这么快就找到了包!丢失的证件都很重要,我心中十分焦急,真心感谢拾金

不昧的群众,也感谢值班民警迅速联系我!”

值班民警经核实无误后,将丢失证件归还了王先生。

民警温馨提示:外出时,请多注意自己随身携带的物品,钱包、证件等贵重物品最好贴身放置。尤其要注意的是,离开公共场所时,请注意检查随身物品是否有遗落。如发现物品遗失及时报警,并向所在区域安保人员说明、登记,以帮助及时找回。

一瓶啤酒付出的代价

河北法制报讯 (通讯员 宋爱莲 记者 陈兆扬)家住沧州中捷产业园区的李某与好友相聚,喝了一瓶啤酒。李某想,就一瓶啤酒的事,即便遇上交警检查也不一定能检测出来。可是,当李某酒后开车上路时,事却大了。

5月4日20时许,李某驾驶着一辆车牌号为“冀J905**”轿车正在沧州渤海新区沧盐路上行驶,当行驶至

沧盐路1公里处时,看到前面有交警正在查酒驾,立即把车速减下来。发现该车异常后,执勤交警马上赶过来,将李某车辆拦截住,并对李某进行酒精检测。经呼气式酒精检测,李某体内酒精含量为38mg/100ml,涉嫌饮酒后驾驶机动车。

李某告诉交警,当天晚上,他和同伴在一起吃饭,其间喝了一瓶啤酒。休息了一会儿,李某觉得自己根本没事,而且

自己喝的是啤酒,喝得也不多,于是就抱着侥幸心理开车回家,不料途中被查。李某的同伴也下车向交警证明,称李某是和他喝的酒,就喝了一瓶啤酒,没多喝。

民警对二人进行了批评教育。最终,李某被依法处以驾驶证记12分并暂扣六个月、罚款1000元的处罚。

看到这个处罚结果,李某后悔不已。正是:一瓶啤酒虽然少,付出代价却不小!

为患病老人找家

□ 河北法制报记者 任俊颖
通讯员 任伟韬

“您好,警官,有个走失的老人把我家当成他家,硬要往我家闯,拦也拦不住,我该怎么办?”

“请不要着急,你家在哪儿?老人现在什么状况?”

5月6日10时许,一阵急促的电话铃声响起,怀来县公安局沙城龙潭路东派出所接警员小赵习惯地拿起笔,记下了一段报警记录。

接到报警后,值班民警寇立柱带领

警员迅速赶到现场,展开调查工作。报警人张先生称,该老人大脑应该患有疾病,经常在小区楼下遛弯,走路一瘸一拐,偶有亲属陪伴。5月6日上午该老人遛弯回来,走到八楼张先生家门口,使劲敲门,称要回家。张先生劝说无效,又不知道老人亲属信息,无奈选择报警。

民警对相邻楼层一些邻居住户进行走访,了解到该老人名叫明某,大约60岁,和报警人同单元住户,因患有半身不遂及脑部疾病找不到家。民警联系小区物业获知了走失老人居住的

详细地址。

走失老人明某因小脑萎缩不能久站,走路左右摇晃,民警始终搀扶着老人,不离左右,将其送至13楼家门口。但其家中没人,打不开家门。民警紧紧地搀扶老人,并敲开邻居家门,找到一把凳子让明某坐下。这时,明某情绪极其烦躁,紧皱眉头,使出蛮劲儿,做出一些撞墙、奔跑等过激动作,并反复说要回自己家。民警寇立柱立刻给老人找来半杯温开水,递到老人手中,帮助老人喝下几口,让其坐在凳子上等候,耐心劝说老人

放松心情,马上就可以回家了。在民警的开导下,明某渐渐放松下来,也不胡乱说话了。

考虑到明某的疾病时有发作、物业公司预留明某儿子手机号为空号的实际情况,民警在报警人张先生的陪同下,继续对相邻住户进行走访,并让住户通过小区的微信群进行询问。功夫不负有心人,一个邻居通过小区楼层微信群找到了明某儿子的微信,民警主动加上明某儿子的微信,通过微信告知其父亲走失的情况。20分钟后,明某儿子回到家中将明某接回。明某儿子称自己平时上班后,将明某自己留在家中,不知道这天为啥老人出了门。对此,明某儿子表示要多照顾生病老人,进行积极治疗,并对民警的及时救助表示衷心感谢。

高速交警紧急救助发病司机

河北法制报讯 (记者 王智勇)5月6日上午,高速交警巨鹿大队民警在辖区高速出口执勤时,突然发现一名男子挥手求救。原来,该司机因身体不适已无法驾驶车辆。民警紧急护送其到医院救治,司机很快脱离了危险。

当日10时许,高速交警巨鹿大队教导员侯军桥带领一中队辅警武朝伟、梁重阳在内丘南站口疏导防疫检查点车辆,突然有一名男

子挥手向执勤民警求救。该男子称自己的朋友驾驶货车时身体出现不适,无法正常驾驶车辆。

民警进一步了解得知,司机有高血压和颈椎病史,于是立即驾驶警车护送其快速前往医院。他们仅用十几分钟,就赶到了最近的邢台市人民医院。经过救治,司机很快脱离危险。当家属匆匆赶来时,患者病情已经稳定。家属拉着民警的手,不停地表示感谢。

席娟 刘兵

席娟 刘兵

牛敏 刘兵

席娟 刘兵

牛敏 刘兵